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Formát a štruktúra súťaže 
→ Celoštátne kolo OKM pozostáva zo základných kôl a finálového kola. 

→ Základné kolá prebehnú v prvý deň podujatia a budú zložené z dvoch častí: test mediálnej 

gramotnosti a kritického myslenia, a následne argumentačná reč. 

→ Finálové kolo prebehne druhý deň podujatia vo forme verejných prezentácií pred porotou 

expertov a expertiek. 

→ Do finálového kola postúpia 3 najlepší súťažiaci a súťažiace z každej kategórie na základe 

výsledkov zo základných kôl. 

→ Súťažiaci a súťažiace, ktorým sa nepodarí postúpiť do finálového kola, zostávajú na finálovom 

kole ako pozorovatelia . 
 

Základné kolá: Test mediálnej gramotnosti 
→ Test bude obsahovo aj formátom podobný testom z krajského kola. 

→ Súťažiaci  a súťažiace môžu používať internet, ale musia uvádzať zdroje informácií. 

→ Test nebude zahŕňať písanie vlastného argumentu. 

→ Na test budú mať súťažiaci zo stredných škôl 60 minút a zo základných škôl 45 minút. 
 
 

Základné kolá: Argumentačná reč 
→ Najneskôr mesiac pred konaním celoštátneho kola bude zverejnená téma na  

argumentačnú reč na stránke okm.sk a na sociálnych sieťach Slovenskej debatnej asociácie. 

→ Súťažiaci a súťažiace si môžu vybrať, či budú zastávať súhlasnú alebo nesúhlasnú pozíciu. 

→ Maximálna dĺžka argumentačnej reči je 5 minút. 

→ Reč bude prezentovaná verbálne pred porotou akreditovaných rozhodcov a rozhodkýň 

Slovenskej debatnej asociácie. Rozhodcovský panel môže po skončení reči klásť súťažiacim 

otázky ohľadom obsahu ich argumentačnej reči. 

→ Tému oznamujeme súťažiacim dopredu, aby mali čas si pripraviť argumentačnú reč. Počas 

samotného turnaja nebude čas na prípravu reči. 

→ Súťažiaci a súťažiace sa nemusia učiť reč naspamäť, môžu si pomáhať poznámkami. 

→ Očakávame, že argumentačná reč dlhá 5 minút bude obsahovať 2-3 argumenty. Od súťažiacich 

sa neočakáva, že pokryjú všetky možné argumenty na danú tému. 

→ Reč bude hodnotená na základe týchto 5 kritérií: 

→ Stratégia –schopnosť pochopiť tému, zaujať jasnú pozíciu a vybrať čo najsilnejšie 

a najviac relevantné argumenty 

→ Organizácia – schopnosť prehľadne zorganizovať reč, oddeliť ju na úvod, jadro a záver, 

jasne rozdeliť jednotlivé argumenty, dodržať časový limit 

→ Analýza – argumenty musia byť kvalitne a presvedčivo vysvetlené, analýzy neobsahujú 

logické chyby, je dodržaná štruktúra argumentu tvrdenie – vysvetlenie – dôkaz 

→ Dôkazy – argumenty sú podložené relevantnými dôkazmi z dôveryhodných zdrojov 

→ Prezentácia – schopnosť čisto a presvedčivo odprezentovať svoje myšlienky porote 
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Finálové kolo 
→ Do finálového kola postúpia 3 najúspešnejšie súťažiace/ súťažiaci z každej kategórie. 

→ Rozhodovať bude expertná porota v oblasti kritického myslenia a mediálnej gramotnosti.  

→ Formát bude nasledovný:  

→ Každý finalista dostane unikátne zadanie týkajúce sa jednej témy, ktorá je výrazná vo 

verejnom diskurze a môže byť aj polarizujúca. 

→ Zadanie bude obsahovať niekoľko špecifických úloh a podotázok, ktoré budú pokrývať 

viacero zručností: mediálna gramotnosť, interpretácia dát, argumentácia . 

→ Súťažiaci a súťažiace budú mať 60 minút na prípravu a vypracovanie zadania 

s pomocou internetu. 

→ Následne budú mať 15 minút na odprezentovanie svojich odpovedí pred porotou 

a publikom. 

→ Témy aj poradie finalistov budú losované náhodne v deň súťaže. 

 

Pomôcky 
→ Odporúčame zobrať si nasledujúce pomôcky: laptop alebo iný prístroj s prístupom na internet, 

písacie pomôcky a papiere. 

→ Prístup k počítaču bude zabezpečený v prípade, že súťažiaci nemá možnosť vziať vlastný laptop. 

→ Súťažiace a súťažiaci sa môžu pripraviť na finále pomocou metodických materiálov dostupných 

na našej webstránke alebo Youtube kanáli. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


